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У статті 7 Міжнародної хартії фізичного виховання, фізичної активності та 
спорту визначено, що «весь персонал, на який покладається відповідальність за 
фізичне виховання, фізичну активність та спорт, повинен володіти відповідною 
кваліфікацією, підготовкою та можливістю постійно підвищувати свій 
професійний рівень» [1]. Відповідно до статті 4 Закону України «Про фізичну  
культуру і спорт» «державна політика у сфері фізичної культури і спорту 
ґрунтується на засадах визнання фізичної культури і спорту як пріоритетного 
напряму гуманітарної політики держави» [2]. Тобто, питання підготовки 
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фахівців в галузі фізичного виховання і спорту є нагальними для Україні, не 
зважаючи на повномасштабну війну в Україні. 

Наразі підготовку здобувачів вищої освіти освітнього ступеня бакалавр за 
спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт» в Україні здійснює 54 заклади 
вищої освіти (далі – ЗВО), освітнього ступеня магістр – 47 ЗВО.  

Підготовка бакалаврів за спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт» 
здійснюється за освітніми програмами: фізична культура і спорт, фізичне 
виховання, тренер з видів спорту, спорт, фітнес та рекреація, фізкультурно-
спортивна реабілітація, спортивний менеджмент, фізична культура різних груп 
населення, кіберспорт (рис. 1). 

 

 
 
Рис. 1. Структура пропозиції  підготовки фахівців у 2022 році за спеціальністю  

017 «Фізична культура і спорт» у розрізі  освітніх програм 
 

  Як бачимо, більшість ЗВО надає можливість здобути освітній ступінь 
бакалавр за освітніми програмами фізична культура і спорт (44 %), фітнес та 
рекреація (12  %), тренер з видів спорту (11 %) та фізкультурно-спортивна 
реабілітація (10 %). У 2022 році два українських ЗВО здійснили набір студентів 
для здобуття освітнього ступеня бакалавр за новою освітньою програмою 
«Кіберспорт» (2 % від загальної пропозиції). 

У 2022 році для вступу на спеціальність 017 «Фізична культура і спорт» 
було подано 7755 заяв (1,27 % від загальної кількості поданих заяв), з них 4210 
заяв для вступу для здобуття освіти за державним замовленням, середній бал 
вступників 158,15. За результатами вступної кампанії рекомендовано на 
навчання за рахунок коштів державного бюджету 1129 осіб, за рахунок інших 
джерел – 832 особи [3].  

Як бачимо, серед вступників спеціальність 017 «Фізична культура і спорт» 
не користується підвищеним попитом, незважаючи на те, що проблема  
ефективного  розвитку  сфери  фізичної  культури  та  спорту,  як  сегменту  
соціальної  інфраструктури,  має  актуальне  і  самостійне  значення для  
України.   

Вважаємо, що варто погодитися з думкою М. Дутчака, який вважає, що 
сучасна концепція розвитку фізичної культури і спорту в Україні повинна 
включати такі пріоритетні напрями: 1) встановлення соціальних нормативів 
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рівня забезпеченості кадрами, які проводять фізкультурно-оздоровчу та 
спортивну діяльність, на кожні 10 тис. громадян; 2) підвищення престижності 
професій у сфері фізичної культури і спорту на ринку праці за рахунок 
удосконалення нормування та оплати праці, підвищення соціальних гарантій та 
закріплення інших переваг серед відповідної категорії працівників; 3) розробка і 
запровадження галузевої рамки кваліфікацій та відповідних професійних 
стандартів; 4) формування та реалізація нової стратегії розвитку фахової освіти у 
сфері фізичної культури і спорту [4]. Реалізація запропонованих заходів 
сприятиме формуванню ефективної системи підготовки фахівців в галузі 
фізичної культури і спорту та формування їх мотивації при вступі для обрання 
спеціальності 017 «Фізична культура і спорт». 
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На сьогоднішній час у закладах вищої освіти приділяється велика увага не 
лише освітньому процесу, а й покращенню фізичного стану студентів та 
зміцненню здоров'я підростаючого покоління. В рамках освітнього процесу 
проводяться заняття з фізичної культури, а також заняття у секціях спортивного 
клубу з різних видів спорту [3, 4]. Але кожен заклад вищої освіти має 
здійснювати інноваційні перетворення у сфері фізичної культури та спорту. 
Актуальність впровадження інновацій у сфері фізичної культури та спорту у 
вищих навчальних закладах обумовлена серйозними проблемами у цьому 
аспекті, оскільки більшість навчальних закладів використовують лише 
традиційні форми проведення фізкультурних занять. 

У рамках вивчення цієї проблеми були використані такі методи: метод 
спостереження, метод порівняння, метод анкетування, метод аналізу та синтезу 
наукової літератури на тему дослідження. 


